

№ 67
(875)
26 августа
среда
1942 года
Год изданий 12-й
Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся.
Выходит 2
раза в неделю

Товарищи колхозники! Помните, что урожай убирается в военное время. Озверевший враг посылает в тыл своих шпионов, лазутчиков, которые будут вредить колхозам, покушаться на военный урожай. Зорко охраняйте свое добро от вражеских элементов, воров, рвачей!

Засеем сверх плана гектары озимых культур

Письмо колхозников сельхозартели „Заря“, Серебряно-Прудского района, ко всем колхозникам и колхозницам Серебряно-Прудского района и Тульской области

Дорогие товарищи! Наша родина переживает грозные дни. Озверевший враг рвется к жизненным центрам нашей страны, вытаптывает наши поля. Войны Красной Армии, не щадя своей крови и жизни, героически защищают каждую пядь советской земли, уничтожают живую силу и технику противника. Вместе с Красной Армией на защиту своей любимой родины встал весь советский народ. Рабочие заводов и фабрик без усталости, не считаясь со временем, куят оружие для фронта. Колхозное крестьянство самоотверженно трудится на полях, дает фронту и стране все больше и больше продовольствия и сырья для промышленности.

Но удовлетвориться достигнутым мы не можем. Немецко-фашистские бандиты захватили часть нашей советской земли, вытоптали много посевов. Мы обязаны восполнить этот урон за счет расширения посевов в своих хозяйствах, еще большего повышения урожайности всех культур.

Собравшись на свое колхозное собрание, мы, члены колхоза „Заря“, Серебряно-Прудского района, решились за счет неиспользованной земли из-под раннего картофеля и кокасагзы расширить площадь озимого сева.

Обещаем в этом году засеять сверх плана 50 гектаров озимых вместо 150 гектаров, предусмотренных по плану, засеём 200 гектаров. Вся эта площадь нами уже подготовлена к севу.

Колхозники и колхозницы Серебряно-Прудского района и Тульской области! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте сверх плана гектары озимых культур. Дадим нашей стране и фронту в 1943 году дополнительные сотни тонн хлеба! Засеяв в этом году в фонд обороны сверх плана гектары озимых, мы внесем необходимый вклад в общее дело нашего народа, поможем окончательно разгромить врага.

По поручению общего собрания колхозников сельхозартели „Заря“, Серебряно-Прудского района: А. Ф. Пономарев, А. Ф. Суржина, Е. А. Паранина, М. Ф. Скварцова, В. А. Косякина и другие.

В фонд обороны

Колхозники колхоза „Кзыл-жұлдуз“, стремясь всемерно помочь фронту, сдали билеты Второй денежно-вещевой лотереи на 11000 рублей в фонд обороны страны.

Выступивший на общем собрании колхозников тов. Сатбаев Б. сказал: „Явношу билеты 2-й денежно-вещевой лотереи в фонд обороны, чтобы быстрее уничтожить и добиться полной победы над кровожадным Гитлером.“

Призываю всех колхозников сдать в фонд обороны, имеющиеся билеты 2-й денежно-вещевой лотереи“.

Дундукова.

Международный обзор

(С 15 по 22 августа).

Важнейшим событием последних дней, вызвавшим исключительный интерес во всем мире и до сих пор стоящим в центре внимания мировой печати, явилось московское свидание Премьер-Министра Великобритании г. Черчилля с председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным.

Во время переговоров, в которых участвовал также представитель Президента США Гарриман, „Было принято ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Эту справедливую, освободительную войну оба правительства исполнены решимостью вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.“

Именно сейчас, когда война против гитлеровской Германии вступила в решающую стадию три великие демократические державы—СССР, Англия и США—снова подчеркнули свое тесное сотрудничество и взаимопонимание „в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями“. Московские переговоры являлись одним из величайших этапов объединения всех сил демократического фронта для достижения общей задачи—быстрейшего разгрома гитлеровской Германии—этого смертельного врага всего человечества. Не подлежит сомнению, что гитлеровские мероприятия очень скоро почувствуют практические последствия московских переговоров.

Весь пропагандистский аппарат Германии и Италии мобилизован сейчас для того, чтобы умалить значение московской встречи. Геббельс и его помощники из кожи лезут вон, выворачиваются буквально назнанку, стремясь придумать все новые и новые аргументы для того, чтобы преуменьшить значение совещания в Москве. Однако, чем больше стараются гитлеровские пропагандисты, тем яснее становится, что в основе их очередной лживой кампании лежит страх, который они испытывают перед все ближе надвигающейся угрозой войны на два фронта. Никакие заклинания гитлеровской пропаганды не спасут Германию и ее союзников от надвигающейся гибели для них грозы.

Большой интерес во всем мире вызвала новая пробная высадка на французском побережье Ла-Манша союзных войск, атаковавших порт Дьепп. Эта операция с самого начала планировалась, только как оче-

редняя репетиция, о чем сразу же, в 6 часов утра 19 августа, английское радио предупредило французское население, предостерегая его против преждевременных выступлений. Но, в отличие от предыдущих репетиций, атака на Дьеппе сопровождалась крупными воздушными снаряжениями и, что еще важнее, поддержкой десантных отрядов, высаженных на берег танками. Уроки Дьеппского десанта очень поучительны. 9 часовое сражение стоило немцам потери почти 200 самолетов, потери одной батареи береговой артиллерии и одной батареи зенитной артиллерии, уничтожения склада боеприпасов, разрушения радиостанции и ряда наземных военных служб. Оно наглядно показало, что шум, поднятый немцами по поводу „неприступности“ германской обороны побережья, является чистейшим блефом, рассчитанным на запугивание слабонервных. Дьеппская операция ясно показала полную возможность высадки в любом пункте европейского побережья крупных десантов, сопровождаемых артиллерийскими и танковыми частями; она снова подтвердила действительное господство англо-американской авиации, обеспечивающей покрытие иподдержку с воздуха любых десантов.

Чрезвычайно любопытно, что германское радио, прекрасно осведомленное, конечно, на основании английского предупреждения французов, что высадка союзных войск в районе Дьеппа является не более, чем репетицией, поднять страшный шум, стараясь изобразить Дьеппскую операцию, как неудавшуюся попытку вторжения англо-американских войск в Европу, как провал попытки открытия второго фронта в Европе—весь этот шум, конечно, не случаен. Гитлеровцы стараются этим шумом по радио и печати запугать противников и заглушить собственный страх. Но эта попытка является явно негодным средством ничто не остановит неутомимого хода истории, которая ведет к неизбежному разгрому гитлеровского блока под объединенными ударами вооруженных сил демократических держав.

Истекшая неделя принесла новое доказательство роста освободительной борьбы французского народа, стонущего под ярмом гитлеровской оккупации. В Париже, Марселе, Лионе и ряде других городов Франции прокатились крупные антигерманские демонстрации. Положение предательского

правительства Виши становится все более непрочным. Его политика „содружества“ с Германией вызывает все большее озлобление во французском народе. С другой стороны и хозяева Лавалля—немецкие оккупанты—все более убеждаются в бессилии своего лакея, неспособного „успокоить“ французский народ и обеспечить тыл гитлеровской Германии во Франции. Отсюда стремление заменить Лавалля кем-то другим. Все чаще упоминаются в этой связи имена матерых предателей Дорио и Деа, превосходящих даже Лавалля в своей подлости и угодничестве перед гитлеровцами.

Но какие бы меры не принимали немцы для укрепления своего французского тыла, кем бы они не заменяли Лавалля, ничто не заставит французский народ сложить оружие. Всеобщее возмущение во Франции все более нарастает. Французский народ с нетерпением ждет того часа, когда вооруженные силы демократических держав вторгнутся в Европу, и готовится к тому, чтобы с оружием в руках участвовать в своем освобождении.

Опубликованные советским информбюро итоги 3-х месячных боев на советско-германском фронте произвели большое впечатление во всех странах. Печать всех нейтральных стран отмечает возросшую силу сопротивления Красной Армии и огромные потери гитлеровцев, неуклонно подготовляющие почву для грядущего разгрома немецких войск.

Во время первой мировой войны, длившейся 51 месяц, германская армия потеряла 7,5 миллионов человек убитыми, ранеными и пленными. Одними убитыми она потеряла тогда около 2-х миллионов. За один только год войны против СССР гитлеровская армия потеряла 10 мил. человек, из них одними убитыми 3,5 миллиона. Только за последние 3 месяца гитлеровцы потеряли на советско-германском фронте 1250 тысяч солдат и офицеров.

Для наступления на южном фронте Германия бросила в бой свои последние резервы. Угроза, нависшая над нашей родиной, серьезно возросла. Приостановить врага сейчас, истребить вражеские дивизии, рвущиеся к советской нефти—значит обеспечить победу над нашим смертельным врагом. Ни шагу назад—таков священный приказ родины. Ни шагу назад—и победа над врагом будет скоро обеспечена.

Г. Константиновский.

О ходе хлебоуборки в колхозе им. Чкалова

Из постаховления бюро Иртышского РК КП(б)К от 26 августа 1942 года

Заслушав и обсудив доклад председателя колхоза им. Чкалова Жакупова о ходе хлебоуборки, бюро РК КП(б)К отмечает, что председатель колхоза Жакупов не принял ни каких мер для реализации решения VII-го пленума ЦК КП(б)К и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) по вопросу хлебоуборки и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Уборка урожая проходит преступно плохо.

Жакупов игнорировал важнейшие решения партии и правительства, в результате чего ни один пункт решения не выполнил. Рабочий план не составлен, колхозники не мобилизованы на борьбу за своевременное проведение хлебоуборки без потерь и на выполнение хлебопоставок. Упущено время для косовицы хлеба простыми машинами в период восковой спелости. За 20 дней хлебоуборки план выполнен только на 23,5 процента, допущен перестой хлеба на корню. Из наличия 5-ти лобогреек на уборке занято только лишь 3 лобогрейки, не используются сенокосилки. Потери урожая достигли преступно больших размеров. Так например: на уборочной площади лобогрейками потери достигают более 60 колосьев на одном квадратном метре, что на гектаре составляет более 250 кг. Преступно большие потери также допущены при обмолоте хлеба—в соломе и полове потери составляют до 20 проц. В целях скрытия своей преступной

бездеятельности по борьбе с потерями председатель колхоза Жакупов на необработанную площадь колосьев овса запустил отару овец, этим самым допустил злостное уничтожение зерна.

Потери зерна также допущены тем, что не обмолоченный овес скапливается скотом, а также запускают скот занятый на уборке хлеба в копы и в скирды в период простоя лобогреек, бричек, занятых на скирдовании и прочее.

Бюро РК КП(б)К считает, что председатель колхоза им. Чкалова Жакупов саботировал и невыполнил неоднократных указаний и решений ЦК обкома и райкома партии об обмолоте хлеба 1941 года, в соответствии чего до сего времени осталось необмолоченным 32 гектара проса, половина которого уже погибла. Саботируя и невыполняя решения партии и правительства Жакупов не построил крытого тока, не оборудовал полевого стана из-за чего колхозники, как правило, возвращались на ночь домой и выходили на работу в 8-9 часов утра.

Не желая принять строгих мер к бригадиру за допущение больших потерь зерна Жакупов умышленно затянул прием убранных массивов.

Игнорируя решения СНК СССР и ЦК ВКП(б), в частности в оплате труда колхозников на уборке урожая Жакупов не сдавал хлеб государству и не выдавал колхозникам на трудодни.

Члены правления колхоза не были мобилизованы на успешное проведение хлебоуборки. В колхозе совершенно отсутствует руководство социалистическим соревнованием, передовые люди не поощряются, ни один саботажник, лодыр не ответственности не привлекается, лодыри, тулеядцы, антиколхозные элементы пользовались теми-же правами, что и честно работающие колхозники.

Бюро РК КП(б)К постановляет:

1. За невыполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) решения VII-го пленума ЦК КП(б)К „об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов“, за провал хлебоуборки, за допущение потерь, за срыв августовского плана хлебодачи—председателя колхоза им. Чкалова Жакупова с работы снять, из партии исключить и отдать под суд.
2. Принять к сведению сообщение райпрокурора тов. Белоусова, что за допущение потерь в хлебоуборке, а также на току—им арестованы и переданы суду заведующий током и бригадир полеводческой бригады этого колхоза.

За бездеятельность и за неустранение недостатков в колхозе уполномоченного райсовета депутатов трудящихся тов. Алифорова с работы уполномоченного по колхозу снять, поручить райсовету рассмотреть вопрос на заседании исполкома райсовета и принять соответствующие оргвыводы.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 25 августа

В течение 25 августа наши войска вели бои с противником в районах Клетской, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили немецкий транспорт водоизмещением 5 тысяч тонн.

За 24 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 50 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 5 авиационных горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны 4 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Клетской наша часть вели активные бои.

Северо-западнее Сталинграда наша войска вели напряженные бои с крупными силами танков и пехоты противника, переместившись на левый берег Дона. Обстановка на этом участке осложнилась. Наши бойцы самоотверженно отбивают атаки немцев и наносят противнику огромный урон. Н-ская часть, сдерживая наступление неприятеля, уничтожила 17 немецких танков и 450 гитлеровцев. Наши танкисты днем и ночью непрерывно контратакуют немцев. Одно подразделение в течение суток семь раз ходило в контратаку против численно превосходящих сил противника и уничтожило 22 немецких танка, 3 самоходных орудия, 9 противотанковых орудий, 34 автомашин и не менее 600 немецких солдат и офицеров.

Нашей авиацией на подступах к Сталинграду и огнем зенитной артиллерии в течение 2-х дней уничтожено 92 немецких самолета.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели бои против танков и мотопехоты противника. Немцы предприняли ряд атак на участке Н-ской части. Наши бойцы отбили атаки противника. Огнем из орудий и противотанковых ружей, гранатами и бутылками с горючей смесью подбито и сожжено 14 немецких танков и уничтожено до 300 гитлеровцев.

В районе южнее Краснодара продолжаются упорные бои, нередко переходящие в рукопашные схватки. Сосредоточив на одном участке ударную группу, противник стремится прорваться вперед. Наши войска непрерывными контратаками сдерживают наступающего противника. Только в боях около одной железнодорожной станции немцы потеряли 8 танков и до 900 солдат и офицеров.

В районе Прохладный советские войска отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожен десант автоматчиков, выброшенный немецкими самолетами в тылу наших войск.

На Северо-западном фронте происходили бои местного значения. Наши подразделения заняли один населенный пункт. После артиллерийской подготовки противник силою до 2-х батальонов пехоты, перешел в контратаку, пытаясь вернуть потерянные позиции. Контратака гитлеровцев была отбита. На другом участке одна наша часть вела активные боевые действия, потеснила противника и улучшила свои позиции.

Коммунисты в авангарде

Горячей любовью наполнены сердца патриотов нашей родины к доблестной Красной Армии. Ее героические подвиги, стойкость на фронтах отечественной войны, воодушевляют весь советский народ на еще лучшую работу, на лучшие трудовые подвиги.

Партийная организация Кайманачихинского молмясовхоза (секретарь тов. Акаев) проводит повседневно политико-массовую, воспитательную работу среди рабочих и служащих. Лучшие люди совхоза вступают в ряды коммунистической партии большевиков. С февраля месяца с. г. первичной партийной организацией принято в члены ВКП(б) 3 человека и в кандидаты—5 человек.

Коммунисты совхоза всегда в авангарде всех проводимых мероприятий.

Управляющий фермы № 5 коммунист тов. Темирбулатов за первенство в сеноуборке получил переходящее красное знамя совхоза. По хлебоуборке ферма № 5 занимает второе место в совхозе. Хорошо поставленная агитационная работа на ферме, проводимая тов. Темирбулатовым, помогает выполнять все задачи партии и правительства.

Последовав примеру тов. Темирбулатова рабочие фермы № 5 при-

няли активное участие в сборе теплых вещей, в результате чего они первые по совхозу сдали теплые вещи мужественным бойцам Красной Армии.

Агитатор тов. Береговая, работающая на лобогрейке, выполняет дневное задание на 120 процентов, принимает активное участие в общественной жизни совхоза.

Партийная организация уделяет много внимания женсовету совхоза, благодаря чего женсовет и его члены дружно откликаются на все проводимые работы партийной организацией. Домохозяйки члены женсовета тов. Беляева и Бондаренко лично принимали активное участие в сборе теплых вещей для бойцов, а также вели разъяснительную работу среди других домохозяек.

Кайманачихинский совхоз первый по району начал сдавать теплые вещи для Красной Армии.

Всем партийным организациям района необходимо агитационно-массовую работу поднять на высокий уровень, это поможет поставленные задачи выполнять в срок. Окажем действительную помощь нашей родной, героической Красной Армии в разгроме врага.

Ластикова,
зав. парткабинетом.

Больше внимания детям

В колхозе им. Тельмана организованы детские ясли, но председатель колхоза тов. Вольфард не сумел обеспечить их самым необходимым инвентарем, посудой и продуктами питания в достаточном количестве.

Помещение тесное, в нем находится 50 детей и хозяин квартиры. В комнате грязно, очень много мух-носителей разных болезней. Все дети больны, а врач т. Гертер не оказыва-

ет помощи, не ведет борьбы с заболеваемостью, опираясь, что он ничего не может сделать.

Председателю и правлению колхоза нужно более чутко подходить к нуждам и запросам детей и удовлетворять законные требования матерей—колхозниц, ибо от обеспечения детей всем необходимым, зависит трудоспособность матерей—колхозниц.

Давальченко Н., политрук
Щерба Е., женорганизатор.

История войн еще не знала таких бесчеловечных жестокостей и омерзительных преступлений, какие ежедневно творят гитлеровские двуногие звери на нашей земле.

Немецко-фашистские мерзавцы, проводят людоедскую программу своего гнусного „фюрера“, систематически истребляют население во временно захваченных ими районах. Неслыханные, невиданные муки принимают от этих извергов советские люди—старики, женщины, дети. Подлые захватчики насилуют женщин, пытаются стариков, мучают до смерти пленных, истязают невинных малышей. Они выкалывают детям глаза, отрезают уши, отрубая пальцы на детских рученках.

Читайте, товарищи, эти строки. Это—письмо красноармейцу Сидорову от его сестер Зины и Веры из Смоленской области:

„Коля, трудно описать все то, что мы пережили. Секретаря сельсовета Валею Иванову и ее дочь Нишу, сына Гришу ты ведь хорошо знаешь. Гитлеровские офицеры, желая получить у нее сведения о наших партизанах, решили воздействовать на нее посредством пыток ее детей. Свяжав Валею руки, эти дикае звери на ее глазах отрезали у Ниши и Гриши правые уши, затем мальчишку выкололи левый глаз, девочке отрубили все пять пальцев на правой руке. Валея не вынесла этих диких пыток и скончалась от разрыва сердца. Замученных до смерти детей фашистские палачи отвезли в лес и бросили. Их трупы мы похоронили в одной могиле с Валею. Зверски поступили палачи и с девочкой учительницей Марией Николаевны. Зная, что ее муж находится в партизанском отряде, дикари стали мучить ее дочь Веру. Шес-

Смерть детоубийцам

тилетней девочке они накаленными гвоздками искололи ладони, руки, уши. Затем, не добившись ничего от Марии Николаевны, они Веру отравили. Нечеловеческим пыткам подверглась и сама Мария Николаевна. Немецкие разбойники вливали ей в рот бензин, вывернули руки, искололи все тело. Умирая от пыток, Мария Николаевна ни единого слова не сказала о партизанах. В соседнем селе Малое Петрово гитлеровские людоеды согнали все взрослое трудоспособное население на принудительные работы, а всех детей и стариков истребили. Загнав в сарай 80 человек, облили их бензином и зажгли. Через час на месте осталась только груда обгорелых трупов“.

Воины Красной Армии! Разве не кипит кровь в ваших жилах при чтении этого письма? Не могут, не должны остаться безнаказанными убийства, насилия немецких душегубов над нашими советскими людьми. Льетесь рекой детская кровь. Кровь наших малых сынишек, дочек, сестреночек, братишек. Кровь нашей семьи. Дети—наша гордость, наша радость, наша будущность. Светлый путь счастливой жизни был открыт для них в советской стране. Но в наш дом ворвались разбойники, и нам в жилище забралась хищная зверь. Они жгут города и села, они рушат все, что мы создавали, они уничтожают детские жизни.

Гитлеровские выкорышки хотят истребить половину, а то и три четверти населения советской страны, чтоб оставшихся сделать бесправными рабами, обреченными на

жалкое прозябание. Они хотят истребить наших детей—наше будущее. Мы говорим: безумная цель! Но они это делают... Это делают солдаты и офицеры германской армии. Это не войны, а детоубийцы в военных мундирах. Это не солдаты, а уголовные преступники со свастикой. Это не люди, а звери. Нет слов, чтобы заклеймить кровавые злодеяния немцев. Да не слова тут нужны, а дела. Надо истреблять немецко-фашистское зверье, надо отвечать ему смертью за смерть, кровью за кровь!

Воин Красной Армии, помни: кровавые разбойники вымещают свою злобу на ребячьих жизнях. Немецкие мясники пробуют свои ножи на детских телах. Сегодня—это тело Гриши и Ниши... Завтра—это твой родной сын, твоя дочка. Сегодня немецкие изверги колют раскаленной иглой шестилетнюю девочку Веру. Завтра они могут то же самое сделать с твоим ребенком, если ты не отведешь лапу чудовища от детской головы. Фашистскую орду надо остановить во что бы то ни стало. Ее надо уничтожить—иначе она уничтожит нашу страну, наш народ.

Воин Красной Армии, останови топор, занесенный над головой твоего ребенка! Мсти немцам за загубленные детские жизни, за каждую каплю детской крови, за каждый рубец на маленьком теле. Убивай немцев, убивай зверей, которые пожирают младенцев. Ни шагу назад! Вражьи банды посягают на жизнь Советского Союза. Напор вражеских банд силен, но мы должны и можем

сдерживать его во имя счастья наших детей. Иного выхода нет: или мы разгромим немецко-фашистские орды, или немецкие изверги замучают, загубят многие миллионы советских людей и их детей.

Стойко защищай каждый рубец—каждый метр советской земли, каждую деревушку, поле и лок, дом. Помни: в этом доме живут советские дети. Помни: в районах, захваченных гитлеровскими насильниками, тысячи ребятшек, детство которых зтаптано немецкими сапожниками, заплевано немецкими солдатами, ждуть тебя как спасителя.

Только наша стойкость, только самоотверженность, презрение к смерти во имя жизни, выдержка, железная воинская дисциплина спасут жизнь и будущее нашей родины.

Ни шагу назад! В самую сложную, трудную секунду битвы подумай о том, что надо грудью защитить, спасти детей: это вдохнет в твою грудь бесстрашие. В самую опасную секунду битвы представь себе окровавленное тельце советского ребенка и бей, бей, бей насмерть иродов в зеленых мундирах.

Воины Красной Армии! Защитники Дона, Кубани! Советские воины на всех фронтах! Партизаны! Рабочие, изготовляющие вооружение! Колхозники, собирающие военный урожай!—все силы, все помыслы, все действия направим на разгром врага.

Кровь наших детей зовет к мести! Смерть детоубийцам!

(Передовая „Правды“ за 14 августа)

Ответ редактор
К. Н. Лемберг

Адрес редакции—КАЗАХСТАН, ИРТЫШСК
ул. Карельского полка № 100. Заказ 157.
Тираж 1500. Т. В. 667